

Projekat Barry Callebaut Srbija

Lokacija:

Srbija

Broj projekta:

51783

Sektor:

Agrobiznis

Tip objave:

Privatni

Ekološka kategorizacija:

B

Datum odobrenja:

9. mart 2022.

Status:

Odobren

Objavljivanje rezimea projekta:

12. septembar 2022.

Opis projekta

Pružanje neobezbeđenog dugoročnog kredita kompaniji Barry Callebaut South East Europe d.o.o. (u daljem tekstu „Kompanija“) u iznosu do 82,3 miliona evra. Redit se sastoji od obavezujuće tranše od 52,3 miliona evra i neobavezujuće tranše od 30 miliona evra.

Ciljevi projekta

Sredstva iz kredita će podržati kompaniju u investiranju u razvoj postrojenja za proizvodnju čokolade i Akademije za čokoladu u Srbiji, kao i dalje investicije u Srbiji.

Uticaj na tranziciju

Rangiranje uticaja na tranziciju: 61

Konkurentnost: projekat će podržati razvoj Kompanije čime će postati regionalni centar proizvodnje koji će uvesti najsavremenije proizvodne procese kao i nove vrste usluga u Srbiji i regionu.

Zeleni aspekt: projekat će podržati poboljšanja u energetskej efikasnosti kroz BREEAM sertifikaciju novog proizvodnog postrojenja u Srbiji.

Informacije o klijentu

BARRY CALLEBAUT SOUTH EAST EUROPE DOO

Kompanija je proizvođač čokolade koji će postati proizvodni centar regiona.

Kompanija je u posrednom vlasništvu Barry Callebaut AG („BC“), vodećeg svetskog proizvođača visoko kvalitetnog kakaa i čokoladnih proizvoda.

Finansiranje EBRD-a

82.300.000,00 evra

Ukupna vrednost projekta

82.300.000,00 evra

Uticaj na životnu i društvenu sredinu

Kategorija B (2019 ESP). Detaljnu analizu uticaja na životnu i društvenu sredinu za ovaj Projekat je prvobitno interno sprovedo Odeljenje za životnu sredinu i održivost Banke putem standardnog upitnika za životnu i društvenu sredinu (E&S) koji je Kompanija popunila, kao i daljim dijalogom sa upravom Kompanije. Greenfield proizvodno postrojenje se nalazi severoistočno od Novog Sada, unutar industrijske zone, i okruženo je drugim industrijskim i maloprodajnim objektima. Postrojenje je prošlo kroz proces državne procene uticaja na sredinu i Kompanija je dobila odobrenje da nastavi sa razvojem.

Kompanija je razvila detaljan pristup upravljanju životnom i društvenom sredinom što se vidi po upitniku i mnogim javnim objavama koje se tiču životne sredine, sigurnosti i zaštite na radu, upravljanja radnom snagom i posebno upravljanja dobavljačkim lancem. Određena su lica na lokalnom nivou koja će se baviti E&S pitanjima a nadziraće se iz centrale. Razviće se sistem upravljanja koji će se primeniti u skladu sa standardnom praksom Kompanije a takođe će se identifikovati ciljevi za unapređenje i preoblikovati u konkretne akcije. Ključni ekološki ciljevi pokrivaju potrošnju energije, potrošnju vode, zaštitu životne sredine i smanjenje emisija. Vidi se da je postrojenje napravljeno u skladu sa najboljom industrijskom praksom i da za cilj ima da postigne „BREEAM u upotrebi“ sertifikat sa rejtingom koji će biti minimum „vrlo dobar“.

Kompanija je kreirala Plan za sigurnost, zaštitu zdravlja i životne sredine (SHE) koji pokriva sve aspekte zdravlja i sigurnosti na radu, protiv-požarnih mera i pitanja životne sredine. Dokument pokriva širok spektar pitanja uključujući i zahteve za pristizanje na lokaciju, kako treba da se ponaša tokom sprovođenja aktivnosti na lokaciji, i kako da se ostavi radno mesto posle rada. Za sva radna mesta i aktivnosti je urađena procena rizika i cela lokacija je pokrivena sistemom dozvole rada (opšte dozvole i specifične dozvole za aktivnosti visokog rizika). Što se tiče upravljanja ljudskim resursima, Kompanija je takođe pokrivena sveobuhvatnim sistemom procedura. Sve lokacije su pokrivena revizijama u skladu sa Sedex metodologijom i moraju da se usaglase sa ETI bazičnim kodom i drugim SMETA standardima. Ovim pitanjima se na stalnom osnovu upravlja iz centrale i sva prijavljena odstupanja

zahtevaju korektivne mere i dalje praćenje.

Kompanija posebnu pažnju poklanja pitanjima dobavljačkog lanca s obzirom na veliki rizik koji je povezan sa, između ostalog, siromaštvom farmera, dečijom radnom snagom i uticajem na biodiverzitet. Kompanija sprovodi robusni sistem upravljanja dobavljačkim lancem sa odličnim izvorima, što se vidi iz činjenice da kompanija (i) sprovodi mapiranje dobavljačkog lanca u Gani, Obali Slonovače i drugim zemljama (ii) procenjuje rizike po dečiji/prinudni rad u svom dobavljačkom lancu (iii) traži da ublaži identifikovane rizike u dobavljačkom lancu tako što će direktno raditi sa farmerima (onde gde postoji rizik usled dečije radne snage), saradnicima i drugim interesnim stranama (iv) prati, potvrđuje i izveštava o sprovođenju mera. Kompanija ne koristi dečiju radnu snagu ni u jednom od svojih proizvodnih postrojenja ili bilo kom drugom postrojenju koje je pod direktnom kontrolom Kompanije i ovaj element je pokriven globalnom politikom za ljudske resurse kompanije Barry Callebaut.

Da bi se procenila pitanja E&S koja se konkretno tiču srpskog postrojenja, Banka je usaglasila sa Kompanijom akcioni plan za životnu i društvenu sredinu. Plan jer tako osmišljen da osigura da se na novo postrojenje primenjuje sve što je dogovoreno sa Kompanijom na korporativnom nivou i da obezbedi da je Projekat struktuiran na način koji je u skladu sa zahtevima Banke. Od Kompanije će se tražiti da na godišnjem nivou izveštava o implementaciji ESAP i usklađenosti sa PR standardima.

Tehnička saradnja

Tehničku saradnju za ovaj projekat je obezbedila Republika Austrija pod svojim DRIVE fondom (Fond za ostvarivanje investicija sa resursnom efikasnošću), uz veliki doprinos od strane same Kompanije.

Dodata vrednost

Dodata vrednost proizilazi iz postavljanja standarda energetske i resursne efikasnosti i ublažavanja nefinansijskih rizika.

Kontakt klijenta

Claudia Pedretti
claudia_pedretti@barry-callebaut.com
+41792758395
www.barry-callebaut.com
Hardturmstrasse 181 8005 Zürich Switzerland

Opšte informacije o tranziciji

Dodatne informacije o pristupu EBRD u oblasti merenja uticaja tranzicije mogu se naći [ovde](#).

Poslovne prilike

U vezi sa mogućnostima za poslovnu saradnju ili nabavkama, obratite se kompaniji koja je klijent.

U vezi sa mogućnostima za poslovanje sa EBRD (koje se ne odnose na nabavku) kontaktirajte:

Tel: +44 20 7338 7168

E-mail: projectenquiries@ebrd.com

U vezi sa projektima u državnom sektoru, posetite [EBRD nabavke](#):

Tel: +44 20 7338 6794

E-mail: procurement@ebrd.com

Opšti upiti

Konkretni upiti se mogu uputiti korišćenjem [EBRD obrasca za upite](#).

Politika zaštite životne sredine i socijalna politika (eng. ESP)

U [ESP](#) i Uslovima za realizaciju (eng. PR) vezanim za nju utvrđeni su načini na koje EBRD sprovodi svoju opredeljenost za promovisanje „ekološki prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP i PR sadrže konkretne odredbe kojima se od klijenata traži da poštuju važeće zahteve predviđene nacionalnim zakonima u oblasti javnog informisanja i javnih konsultacija, kao i da uspostave žalbeni mehanizam za primanje i omogućavanje rešavanja žalbi i pritužbi zainteresovanih strana, posebno u vezi sa ekološkim i socijalnim učinkom klijenta i projekta. Srazmerno prirodi i obimu rizika i uticaja projekta na životnu sredinu i socijalna pitanja, EBRD dodatno zahteva od svojih klijenata da po potrebi objavljuju informacije o rizicima i uticajima koji proističu iz projekata, ili da sprovedu konstruktivne konsultacije sa zainteresovanim stranama, razmotre njihove komentare i odgovore na njih.

Više informacija o praksi EBRD u ovoj oblasti dato je u [ESP](#).

Integritet i usklađenost sa propisima

Kancelarija Glavnog stručnjaka EBRD za kontrolu usklađenosti sa propisima (eng. OCCO) promoviše dobro upravljanje i osigurava da, u skladu sa najboljom međunarodnom praksom, sve aktivnosti Banke ispunjavaju najviše standarde integriteta. Za sve klijente Banke sprovodi se detaljna analiza integriteta kako bi se osiguralo da projekti ne predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili reputaciju Banke. Banka smatra da je identifikovanje i rešavanje pitanja tokom faza ocenjivanja i odobravanja projekta najdelotvorniji način da se osigura integritet poslovanja Banke. OCCO ima ključnu ulogu u ovim naporima za zaštitu, a takođe pomaže u praćenju rizika po integritet projekata u periodu nakon ulaganja.

OCCO je takođe nadležna za ispitivanje navoda o prevari, korupciji i zloupotrebi službene dužnosti u projektima koje finansira EBRD. Svako, bilo unutar ili izvan Banke, ko sumnja da je došlo do prevare ili korupcije, treba da podnese pisanu prijavu glavnom stručnjaku za kontrolu usklađenosti sa propisima putem elektronske pošte na compliance@ebrd.com. OCCO će postupati po svim prijavljenim stvarima u cilju daljeg praćenja. Sve prijave, uključujući i one anonimne, će biti razmotrene. Prijave se mogu dostaviti na bilo kom jeziku Banke ili jeziku neke od zemalja u kojima Banka posluje. Dostavljene informacije moraju biti date u dobroj veri.

Politika pristupa informacijama (eng. AIP)

Ovom politikom se utvrđuje način na koji EBRD objavljuje informacije i sprovodi konsultacije sa zainteresovanim stranama Banke, kako bi podigla nivo poznavanja i razumevanja njenih strategija, politika i operacija, posle njenog stupanja na snagu 1. januara 2020. godine. Da biste saznali koje informacije su dostupne na veb sajtu EBRD posetite stranicu [Politika pristupa informacijama](#).

Konkretne zahteve za dobijanje informacija možete uputiti korišćenjem [EBRD obrasca za upite](#).

Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (eng. IPAM)

Ako naponi klijenta ili Banke za otklanjanje razloga za zabrinutost vezanih za životnu sredinu, socijalna pitanja ili objavljivanje podataka (npr. putem mehanizma koji je klijent uspostavio za rešavanje pritužbi na nivou projekta ili kroz direktnu saradnju sa rukovodstvom Banke) ostanu bez uspeha, pojedinci i organizacije mogu da pokušaju da otklone svoje razloge za zabrinutost preko mehanizma EBRD-a pod nazivom Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (IPAM).

IPAM nezavisno razmatra pitanja projekta za koja se veruje da su prouzrokovala (ili bi mogla da prouzrokuju) štetu. Svrha ovog mehanizma je: da podrži dijalog između zainteresovanih strana na projektu radi rešavanja pitanja vezanih za zaštitu životne sredine, socijalnih pitanja ili pitanja vezanih za javno objavljivanje podataka; da utvrdi da li je Banka poštovala svoju [Politiku zaštite životne sredine i socijalnu politiku](#) ili određene odredbe svoje [Politike pristupa informacijama](#) koje se odnose na konkretan projekat; i po potrebi, da rešava bilo koje postojeće nepoštovanje ovih politika, istovremeno sprečavajući buduće slučajeve neusklađenosti Banke sa propisima.

Posetite [veb stranicu Nezavisnog projektnog mehanizma odgovornosti](#) za više informacija o IPAM-u i njihovom mandatu; načinu [podnošenja Zahteva](#) za pregled; ili kontaktirajte IPAM putem elektronske pošte ipam@ebrd.com kako bi dobili smernice i više informacija o IPAM-u i načinu podnošenja zahteva.